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MEM234 T'EQMETPIKH TOITOAOI'TA

I[Mopatnenoeig

1.

AITATOPETETAI va éyete KINHTA # KOMIIOYTEPAKIA cto ydpo g e&é-
TGS, LOUPOVOL UE TOV xavovioud tou Turuatog edv xatd Tn Sidpxeia TN e€€taong
éyete mdvw 1 dimha oog, TodvTeS, oNuEwdoEls, BiBMa, xvntéd (€0Tw Xal ANEVERYOTOL-
NUEVO) 1 GAAY NhexTpovixs, cUoXELY), anoxheleote and dhec Tic eEETAOES TS TEWTNC
eCETAC TG TEELODOU TOU EMGUEVOL ECaTvou.

Awfdote npooextind 1o Vépata wpv apyloete vor amavtdte. Ot amavtiioelg Teénel va
elvor cagelc, oOVTOUES xaL ALTIOAOY TUEVES.

['edite oe dragopetind oehida TNy andvtnon xdie VEPaTog. BuvioTdTon VoL YRApETE Ti
amoVTHOELS WOVO OT1) DECId OERIDA, XU VAL YENOILOTOLEITE TNV UPIGTERT, Yio TPOYELLOUG
vrohoytopols (1 to avtiveto av eloTe aptoTEPOYELRES).
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. TMpémel vo napadoeTe OAES TIC XOMAES TOU Yenolponotioate xal vo emdetlete ndoo 7

TAVTOTATAL

H eZéraom dwpxel 150 hentd. To mpwta 30 Aentd trg e€étaong anayopeletal 1) €€0dog
1 1) amoywenoT and TNy eLETAoT.

O Baduol didovton oe mapévieon. O péyiotog Paduog etvar 100.

OEMA 1. (30) Aideton 1o Sudypappo xopfou D 610 Eyhua 1.

Trohoyilote Ty mepéMn Tou dlorypduuatog D.

OcwpwvToc dedouévo 0Tl To TRl ue Vetxés dlaoTaupwoels €yel toluwvuuo (1) =
AT — A3 — A°, urnohoyiote to mohumvupo (D) tou Swrypdupatoc D.

Ebvar 0 x6ufoc mou avtiotouyel oto didypoppa D 160TomKOG UE TNV AvEXAACT] TOU;

Consider the knot diagram D in Figure 1.
Calculate the writhe of the diagram D.

Given that the trefoil with positive crossings has polynomial (T) = A=7 — A=3 — A5
calculate the polynomial (D) of diagram D.

Is the knot corresponding to diagram D isotopic to its reflection?



Yyfue 1t To dSudypouua D.

OEMA 2. (30) Edv X eivar tonohoyixde ydpog, T6TE 0 kiros oto X elvan 0 y®pog Tnhixo
CX =X x I/ ~, brou ~ evar 1 OYEoT WooduVplug TOU TUPdYETOL ATO TI TAUTIOELS

(x, 1) ~ (y, 1) yro xédde z, y € X .
o. Aet&te o1t 0 ywpoc TAixo C'X eivon oUVEXTIXOC XATA DPOUOUC.
B’ Aei€te ot €dv 0 X ebvor ydpog Hausdorft, tote CX eivon eniong ydpoc Hausdorft.

Y. Aciéte ot gdv 0 X ebvon ouunayrc, tote CX ebvou eniong ouunaync.

If X is a topological space, then the cone on X is the quotient space CX = X x [/ ~,
where ~ is the equivalence relation generated by

(x, 1) ~ (y, 1) for every z, y € X .
1. Show that the quotient space C'X is path connented.
2. Show that if X is a Hausdorff space, then C'X is also Hausdorff.

3. Show that if X is compact, then C'X is also compact.

©EMA 3. (30) Adovtor ta 10 tplywva

134 145 156 167 137
237 256 245 234 267

Kataoxeudote 10 dwdexdywvo Py, xa Bpeite 1o obuBoho. Metatpédte to olyforo oe
xVOVIXT| LoppT| ot Beelte motd em@dvelo TEoXOTTEL OmO T TAUTIOES TWV TASUEGY TOU
TOAUYOVOU.

Trooeln: Metald TV TpOTOTOCEWY ToU UToEL Vol ypelac Telte efvan oL

A.DrxExF --» A, z2DE'F
2



ACLFaGbHa ' Ib'J --» ACyefe ' f'FIHGJ
Azzaba b ' G --» AyyddcceG.

Given the 10 triangles
134 145 156 167 137
237 256 245 234 267

construct the dodecagon Pjy, and find its symbol. Transform the symbol to standard
form, and find the surface obtained by the identifications of the sides of the polygon.

Remark: Among the transformations you may need, are the following
AyDaxExF - AL,z2DE™'F

ACLFaGbHa ' Ib ' J--» AChefe ' f'FIHGJ
Azzaba b7 G --» AyyddceG.

OEMA 4. (20) Edv o eivar dpduoc otov tonohoyixd yodeo X, Peeite opotonion dpduwy
G:o(l)~0o ' 0.

Bpeite plo suo oM Topopépoenons Tou mpoBoixol emnédou yelov éva onpelo, RP?\ {0}
oe évav undyweo A C RP? o onoloc etvar OUOLOPORPLIXOS UE TOV xUxho, A = St

If o is a path in the space X, find a path homotopy G : o(1) ~ 07! - 0.

Find a deformation retraction of the projective plane minus a point, RP? \ {z¢} to a
subspace A C RP? which is homeomorphic to the circle, A = S*.



